

ОРГ
ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

ДАДИМ СТРАНЕ, ФРОНТУ СОТНИ ТОНН МЕТАЛЛА!

Металлический лом является важнейшим стратегическим сырьем. На заводах из собранного и переплавленного лома изготавливаются новые орудия, снаряды и т. д. Население страны охотно собирает и сдает металлолом на нужды обороны. Сбор лома происходит и в нашем районе.

В с. Озерках секретарь комсомольской организации А. Заландин организовал на сбор лома пионеров и школьников, которые в течение трех дней собрали его до 1600 килограммов.

Комсомольская организация Шатковской средней школы собрала 670 кг. металла.

В Кержежемском сельсовете (председатель совет тов. Волков) за пять дней собрано и сдано черного металла 4000 кг. и цветного 123 кг.

Заготконторой райпотребсоюза за время войны уже сдано государству 53 тонны черного металлолома и 2000 кг. цветного. Но это только начало. Наши возможности по сбору лома далеко не исчерпаны. В пределах нашего района мы можем собрать и дать на нужды обороны дополнительно сотни тонн металлолома.

Металл нужен фронту. Собранный советскими патриотами металл будет превращен в новое грозное оружие, в снаряды, которые обрушатся на голову врага.

Сбор лома — большое патриотическое дело. Он начат по инициативе комсомольских организаций. Комсомольские организации района, молодежь должны занять авангардную роль в сборе металла. По примеру секретаря Озерской комсомольской организации и некоторых других нужно привлечь к этому делу пионеров и школьников. Ребята с энтузиазмом возьмутся за него. Не должно остаться в районе ни одной комсомольской организации, стоящей в стороне от сбора металлолома.

Шире нужно привлечь к сбору металла колхозниц, домашних хозяек. В каждом доме найдется немало старой негодной металлической посуды, предметов домашней утвари, валяющихся в чуланах, амбарах, в таких уголках, о которых знает только хозяйка дома.

Выполним наш патриотический долг, дадим стране, фронту сотни тонн металла для дела обороны!

Быстро и организованно, по-военному проведем уборку богатого урожая, досрочно выполним хлебопоставки государству, снабдим страну, армию продуктами сельского хозяйства в изобилии

СДАЛИ ГОСУДАРСТВУ ПЕРВЫЕ ЦЕНТНЕРЫ ХЛЕБА

В колхозе „Красная Астера“ жнитво ржи закончено 10 августа, идет молотьба, 12 августа были сданы государству первые центнеры хлеба. Не плохо также идет уборка в Кержежемском сельсовете и в колхозе „Победа“.

11 августа в колхозе „Красный пахарь“ состоялось заседание правления, на котором обсуждался вопрос об отчислениях в фонд обороны. Присутствующие на заседании внесли в фонд обороны облигации на сумму 1165 руб. В. М. Гузнов внес облигаций на 245 рублей, Т. Н. Гуммаков, А. И. Любимцев и И. П. Говорухин по 100 рублей каждый и т. д. Все облигации сданы в сберкассу.

Д. Волнов.

В четыре дня закончили косовицу ржи

В сельхозартели „Красное Чуркино“, Мисюрихинского сельсовета, многие колхозники работают на уборке по-стахановски. Жнитво ржи проведено в четыре дня — с 9 по 12 августа. На косовице ржи Власов Ф. М. 10 августа скошил 1,36 га при норме 0,65 га, Ленков М. Г. — 1,12 га при той же норме, 63-летний старик Власов Н. Г. — 0,81 га.

На жнитве серпом Данилина А. О. сжала 0,18 га при норме 0,10 га, старик Гусев В. И. при той же норме сжал 0,23 га сильной ржи. Закончив косовицу ржи, колхоз начнет уборку пшеницы, скирдование и молотьбу ржи.

Идет перепашка пара, за последние дни перепахано паров 26 га.

В. Гусев.

ГОСУДАРСТВУ БУДЕТ СДАНО ПЕРВОСОРТНОЕ ЗЕРНО

С чувством огромной ответственности перед страной, Красной Армией работают в эти дни члены колхоза „Власть советов“, организованно в колхозе идет уборка урожая.

Еще задолго до уборки в колхозе хорошо были отремонтированы жатки, молотилки, веялки, сортировки и т. д. Отремонтированы, приведены в полный порядок зернохранилища. В каждой бригаде были составлены рабочие планы.

С первых дней жнитва люди встали на свои, давно определенные им места. Каждое звено убирает свой закрепленный за ним участок. Все бригады и звенья соревнуются между собой, итоги соревнования оглашаются в колхозной стенгазете и на доске показателей. Благодаря правильной организации труда, все наши колхозники нормы выработки перевыполняют, а многие показывают очень высокую производительность труда. А. Мясникова, Т. Бугрова выжи-

нают по 0,17 га, при норме десять сотых га. Женщины звена О. В. Куприяновой выполняют нормы выработки на 175—200 процентов. Высокая производительность труда позволяет колхозу успешно справляться с уборкой урожая. Уже в 12 августа жнитво ржи закончено, начата уборка озимой пшеницы. На-днях, с началом обмолота, колхоз приступит к сдаче хлеба государству, даст стране первосортное зерно, овощи, мясо и другие продукты.

Хорошо поставлена в колхозе охрана урожая, его охраняют лучшие колхозники — обездчик и четыре сторожа.

Одновременно с уборкой хлебов идет усиленная подготовка почвы под посев озимых. Сейчас вся тягловая сила работает на перепашке паров. На 12 августа подготовлено почвы под сев 82 га.

Н. Давыдов.

Председатель колхоза „Власть советов“.

Рабочие и служащие помогают колхозу убирать урожай

С большим подъемом работают на уборке богатого урожая колхозники сельхозартели „Цвет коммуны“. На 10 августа хлеб сжат и связан на площади 40 га. Сильные хлеба местами полегли, но колхозники, несмотря на это, норму выполняют и перевыполняют. Особенно хорошо работают жницы второй бригады (бригадир Вожаков И. И.). При норме 0,16 га Вожаков М. В. выжинает по 0,21 га, Межева В. И. — 0,16 га, Макарова Е. Я., Слепцова Н. П., Замкова В. В., Монахова А. Т., Дроздова Н. А.

— по 0,14 га, Дроздова Е. П., и Лядина П. Ф. по 0,13 га. Вместе с колхозниками участие в уборке принимают рабочие-железнодорожники и служащие: бригадир с ж. д. казармы Казанцев М. К., секретарь Арх.-Кобылинского сельсовета Дроздова С. И., сотрудница райкома ВКП(б) Лыжова П. И., учительница Шоферова Л. С. и другие.

На время уборки организована столовая.

12 августа колхоз „Цвет коммуны“ приступил к молотьбе и хлебосдаче.

Н. Забелин.

С ВОСХОДА ДО ЗАХОДА СОЛНЦА ИДЕТ РАБОТА НА ПОЛЯХ

В колхозе „Искра Ленина“ с энтузиазмом и подъемом идет уборка урожая. Массовый выход на жнитво начался 8 августа. За три дня сжато хлеба серпами на площади 133 гектара и выбран горох с площади 3 гектара. Жницы выходят на работу с восходом солнца и кончают ее поздно вечером. Обед проходит на месте работы, длится он не более 20—30 минут.

Женцам были заблаговременно нарезаны участки по 1—2 гектара. При этом учитывалась необходимость сохранить звеньевую систему. Люди у нас уже до начала уборки знали, где они будут жать.

На жнитво вышли также все подростки и старухи, школьники вместе с преподавателями организованно убирают горох.

Многие колхозники перевыполняют установленные нормы. В бригаде № 2 Моренова П. С., Курмышева В. А., Субботина П. А. при норме 0,13 га жнут по 0,27 га, колхозница Мурунтаева и ее 15-летняя дочь Мария при той же норме жнут по 0,21 га.

В третьей бригаде 65-летние старушки Галкина А. В. и Рещикова А. В. при норме 0,12 га жнут по 0,16 га.

В ближайшие три дня колхоз жнитво ржи закончит. Председатель Хиринского сельсовета **П. Мурышев.**

Председатель колхоза „Искра Ленина“

И. Мурунтаев.

На укрепление мощи Красной Армии

Рабочие и служащие Шатковского сельпо поставили в целях укрепления мощи нашей Красной Армии, для выпуска дополнительного оружия, быстрейшего уничтожения зарвавшихся фашистских варваров отчислять ежемесячно до конца войны однодневный заработок в фонд обороны. Рабочие и служащие поддержали предложение коллектива рабочих и служащих завода имени Лепсе о том, чтобы в течение войны не производить тиражей госзаимов, а предназначенные для выплаты выигрышей деньги передавать на усиление обороны.

По поручению собрания: **Дроздов, Шведова, Мельникова.**

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и бросила некоторое количество

зажигательных и фугасных бомб над военными объектами в районе Берлина. В результате бомбежки

возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

Второй налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 8 на 9 августа группа наших самолетов совершила второй полет в Германию, главным образом с разведывательными целями, и бросила в районе

Берлина на военные объекты и железнодорожные пути зажигательные и фугасные бомбы. Летчики наблюдали пожары и взрывы. Действия германской авиации

артиллерии оказались мало эффективными.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, который размыкается.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АВГУСТА

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольцком, Холмском, Смоленском, Белозерковском и Уманьском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника. За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в Московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов-разведчиков.

Наше эсское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина, поддержанные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремились танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Микеладзе, уничтожившие более двухсот неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомаши-

ны и захватили больше тысячи снарядов, 500 гранат и много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля Северного флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе эвской губы. Скрыто подвоя в вражеских батареях, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская канонада продолжалась около трех часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базу без малейших повреждений и потерь личного состава. Во время операций отличились командиры орудий т. т. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка тов. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константинова обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты зашли на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбежки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир эвской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на

поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

Тысячи трудящихся Эстонии вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На днях эвский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав месторасположение и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного натиска ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненым тов. Тимош не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

В горах и лесах Югославии отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. На днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и наголову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, 2 зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20 тысяч винтовок и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешно

пускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немецкими зенитными пулеметами три фашистских самолета. Карательные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан. Одна фашистская часть продвигалась от Загреба до Новска трое суток. Одноколейная дорога была разрушена отрядами в 12 местах. Немцы вынуждены были тратить много времени на починку пути. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, так как партизаны стреляли по фашистам, восстанавливая им дорогу.

Советские текстильщики неуклонно увеличивают выработку необходимой для фронта и тыла продукции. Успешно работают Серпуховская шерстяная фабрика «Пролетарий», Обуховская фабрика им. Ленина, московская фабрика «Освобожденный труд», Ивановский меланжевый комбинат, ленинградская фабрика «Рабочий», значительно перевыполняя производственные программы. На 25—30 процентов больше, чем в мирное время, выпускают пряжи рабочие Юрьево-вской текстильной фабрики. Коллектив Куйбышевской фабрики имени Свердлова еще 11 июля завершил семимесячную программу, дав сверх плана десятки тысяч метров добротного сукна. Работницы ниточной фабрики Глуховского комбината т. т. Доронина, Гришечкина, Старостина, Молина, Королева, Соколова и Хамченко почти вдвое перевыполняют нормы. Стахановка Вязниковской фабрики «Парижская Коммуна» тов. Крюкова производит ежедневно 132 килограмма пряжи, вместо 91 по норме. На Ивановской фабрике им. Дзержинского широко поддержан почин 60-летнего помощника мастера тов. Косульникова. Вместе с двумя сыновьями тов. Косульников взялся обслуживать вдвойне комплект из 76 ткацких станков. Примеру тов. Косульникова последовали помощники мастера т. т. Пшеничков, Красин, Баранов и др. Они обслуживают теперь по 72 станка.

Всеславянский

МИТИНГ В МОСКВЕ

10 августа в Москве, по инициативе группы представителей славянских народов — общественных и военных деятелей, писателей и ученых, состоялся всеславянский митинг.

Митинг открыл русский писатель академик Алексей Толстой. С речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый, профессор Оденек Неедлы, черногорский поэт Радуде Стеменский, чехословацкий поэт профессор Ондра Лысогорский, сербский профессор Божидор Масларич, общественный деятель Хорватии Юро Салай, словенский журналист Иван Регент, болгарский общественный деятель доктор Стоянов, македонский общественный деятель Влахов.

Безграничной любовью к родине и свободе, благородной священной ненавистью к фашистским извергам, чувством долга и ответственности перед своими народами исполнены страстные речи всех ораторов. Они знали: их услышат в разграбленной гитлеровцами Варшаве и сожженном Белграде, в растоптанной фашистским сапогом, но непокорившейся насильникам Праге, в Братиславе, в Софии, в горных селениях Закарпатской Украины, Черногории и Македонии, — везде и всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гнета. Это была демонстрация братского единства и консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

Всеславянский митинг транслировался по радио. Митинг продолжался 11 августа.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И БЕЛЬГИЕЙ

В результате переговоров, имевших место 7 августа в Лондоне между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Бельгии г. Спааком, достигнуто соглашение о восстановлении отношений и обмене дипломатическими представителями между правительствами СССР и Бельгии.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И НОРВЕГИЕЙ

5 августа в Лондоне состоялся обмен письмами между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Норвегии г. Ли о восстановлении дипломатических отношений и обмене посланниками между правительствами СССР и Норвегии.

Ответст. редактор П. Суриц.

Тираж 5000 экз.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа

В ночь с 9 на 10 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. К городу прорвались одиночные самолеты, остальные рассеяны огнем зенитных батарей и нашими ночными истребителями. На город

сброшено некоторое количество зажигательных и фугасных бомб. Несколько возникших пожаров жилых зданий быстро потушены. Имеются жертвы. По неполным данным, сбито 8 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся в город одиночные

самолеты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Опровержение ТАСС

Шведская газета «Стокгольм Тиднинген» опубликовала сообщение своего корреспондента из Анкары, в котором утверждается, будто между Советским Союзом и Великобританией подписан тайный договор, предусматривающий, в частности, признание «русских

претензий на установление контроля над Босфором и Дарданеллами».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение газеты «Стокгольм Тиднинген» является вымыслом, продвигавшимся германской пропагандой.

Английские горняки организуют помощь СССР

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). 9 августа Исполком Федерации Профсоюзов горнорабочих Англии принял решение о проведении отчисления в размере 2,5 шиллинга с каждого члена профсоюза в фонд оказания помощи Красной Армии.

Исполком Федерации предполагает на собранные средства организовать полевые лазареты, приобретать санитарные автомобили для перевозки раненых и медикаменты для бойцов Красной Армии и др.